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01/01/2024 TARİHİNDEN ÖNCE TİCARET SİCİLİNE TESCİL EDİLMİŞ OLAN VE SERMAYELERİ EN 
AZ SERMAYE TUTARININ ALTINDA KALAN ŞİRKETLER BAKIMINDAN İNTİBAKIN 
SAĞLANMASINA İLİŞKİN TÜRK TİCARET KANUNU’NDA YAPILAN DEĞİŞİKLİK 

Bilindiği üzere, 25/11/2023 tarihli ve 32380 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 7887 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı (“7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı”) uyarınca, anonim ve limited şirketlerin en 

az sermaye tutarları, 01/01/2024 tarihinden itibaren kurulacak sermaye şirketleri bakımından 

uygulanmak üzere;  

 Anonim şirketler için 50.000 Türk Lirası’ndan 250.000 Türk Lirası’na  

 Kayıtlı sermaye sistemini kabul etmiş bulunan halka açık olmayan anonim şirketler için 100.000 

Türk Lirası’ndan 500.000 Türk Lirası’na 

 Limited şirketler için 10.000 Türk Lirası’ndan 50.000 Türk Lirası’na 

yükseltilmişti. Ancak 01/01/2024 tarihinden önce ticaret siciline tescil edilmiş olan ve sermayeleri 7887 

sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nda belirtilen tutarların altında bulunan şirketler bakımından ise herhangi 

bir sermaye artırım zorunluluğu getirilmemişti.   

Güncel durumda 29.05.2024 tarihli ve 32560 Sayılı Resmî Gazete’de (“Resmi Gazete”) yayımlanan 

“7511 Sayılı Türk Ticaret Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” (“7511 Sayılı 
Kanun”) kapsamında yürürlüğe giren 17.madde ile bu tarihten önce ticaret siciline tescil edilmiş olan ve 

sermayeleri en az sermaye tutarının altına kalan şirketler bakımından 31/12/2026 tarihine kadar intibakın 

sağlanması ve intibakın sağlanmamasının sonuçları düzenleme altına alınmak üzere 6102 sayılı Türk 

Ticaret Kanunu’na (“TTK”) Geçici Madde-15 eklenmiştir: 

 

“(1) Sermayeleri en az sermaye tutarının altında olan anonim ve limited şirketler, sermayelerini 

31/12/2026 tarihine kadar 332 nci ve 580 inci maddelerde öngörülen tutarlara yükseltirler, aksi 
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halde infisah etmiş sayılırlar. Çıkarılmış sermayesi en az iki yüz elli bin Türk lirası olan kayıtlı 

sermaye sistemini kabul etmiş bulunan halka açık olmayan anonim şirketler ise başlangıç 

sermayeleri ile çıkarılmış sermayelerini anılan tarihe kadar beş yüz bin Türk lirasına 

yükseltmedikleri takdirde, bu sistemden çıkmış sayılırlar. 

(2) Sermayenin 332 nci ve 580 inci maddelerde öngörülen tutarlara yükseltilmesi için yapılacak 

genel kurul toplantılarında toplantı nisabı aranmaz, kararlar toplantıda mevcut oyların çoğunluğu 

ile alınır ve bu kararlar aleyhine imtiyaz kullanılmaz.  

(3) Ticaret Bakanlığı, birinci fıkrada yazılı süreyi birer yıl olarak en çok iki defa uzatabilir.” 

 

Bu itibarla 01/01/2024 tarihinden önce ticaret siciline tescil edilmiş olan ve sermayesi 7887 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı’nca belirtilen tutarın altında kalmış olan 

(i) Anonim şirketlerin sermayelerini 31/12/2026 tarihine kadar 250.000 Türk Lirası’na,  

 

(ii) Limited şirketlerin sermayelerini 31/12/2026 tarihine kadar 50.000 Türk Lirası’na, 

yükseltmeleri gerektiği hüküm altına alınmış, aksi takdirde bu şirketlerin infisah etmiş sayılacağı ve 

TTK’da belirtilen tasfiye sürecinin işletilerek ticaret sicil kayıtlarının terkin edileceği;  

(iii) Çıkarılmış sermayesi en az 250.000 Türk Lirası olan kayıtlı sermaye sistemini kabul etmiş 

bulunan halka açık olmayan anonim şirketlerin de 31/12/2016 tarihinde kadar 500.000 Türk 

Lirası’na  

yükseltmeleri gerektiği hüküm altına alınmış, aksi takdirde kayıtlı sermaye sisteminden çıkmış 

sayılacakları düzenlenmiştir.  

İkinci fıkrada yer alan düzenleme uyarınca, sermaye intibakı sürecini kolaylaştırmak amacıyla 

01/01/2024 tarihinden önce ticaret siciline tescil edilmiş olan ve sermayesi 7887 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı’nca belirtilen tutarın altında kalmış olan şirketlerin sermaye tutarlarının birinci fıkrada belirtilen 

tutarlara yükseltilmesi için yapılacak olan genel kurul toplantılarında toplantı nisabı aranmayacak, 

kararların toplantıda mevcut oyların çoğunluğu ile alınacak ve bu kararlar aleyhine imtiyaz 

kullanılamayacaktır. 

Bununla birlikte, üçüncü fıkra düzenlemesinde ifade edildiği üzere, Ticaret Bakanlığı’na birinci fıkrada 

belirtilen 31/12/2026’ya kadar olan süreyi birer yıl olarak en çok iki defa uzatma yetkisi verilmiştir. Bu 

haliyle şirketlerin intibak süresi, Ticaret Bakanlığı’nın onayı halinde en fazla 31/12/2028 tarihine kadar 

uzatılabilecektir.   

7511 Sayılı Kanun’un 23.maddesinde maddesinde belirtildiği üzere, TTK’ya Geçici Madde-15’in 

eklenmesini öngören 17.madde, Resmi Gazete’nin yayım tarihi olan 29.05.2024 tarihi itibariyle yürürlüğe 

girmiştir.  
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 Ayrıntılı bilgi için bizimle temasa geçebilirsiniz. 

 
İşbu bilgilendirme notu 01/01/2024 Tarihinden Önce Ticaret Siciline Tescil Edilmiş Olan Ve Sermayeleri En Az 

Sermaye Tutarının Altında Kalan Şirketler Bakımından İntibakın Sağlanmasına İlişkin Türk Ticaret Kanunu’nda 

Yapılan Değişikliklere ilişkin bilgilendirme yapmak maksadıyla 29 Mayıs 2024 tarihi itibariyle hazırlanmıştır. İşbu 

bilgilendirme notu içerisinde yer alan değerlendirmeler hukuki tavsiye ya da hukuki görüş niteliği teşkil etmemekte 

olup, bu değerlendirmelerden ötürü herhangi bir şekilde Aksu Çalışkan Beygo Avukatlık Ortaklığı’na sorumluluk 

tahmili mümkün değildir. Bu bilgi notunun kapsamındaki soru ve sorunlarınız bakımından hukuki danışman görüşü 

alınması tavsiye edilir.  
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